

За какие заслуги дают место в общежитии и кто получит жилье в любом случае

Первые — без очереди

Сентябрь уж не за горами, а значит, иногородним студентам пора паковать чемоданы. Хорошая новость — первокурсникам сильно беспокоиться о крыше над головой не придется: белорусские вузы ставят перед собой задачу обеспечить всех ребят местами в общежитиях. В какую сумму обходится проживание и какие условия предлагают?



Считай, квартира

Каждый год в стране выбирают лучшее студенческое общежитие. В 2023-м золото забрало общежитие № 3 Белорусско-Российского университета. 12-этажное здание находится через дорогу от учебного корпуса — удобно! В распоряжении студентов комнаты отдыха с живыми растениями и телевизором, помещения для самоподготовки и кабинет психологической разгрузки. На втором месте рейтинга — общежитие № 4 БГУИР в Студенческой деревне. Мы решили заглянуть туда, нашим гидом стал студент факультета информационных технологий и управления Александр Михнюк.

— Условия здесь ничуть не хуже, чем в родительской квартире в

Пинске, — радуется парень.

— Комнаты просторные, все удобства в блоке. Выбежал во двор — рядом аптека, магазин, кафе. Правда, я обедаю в столовой, которая находится здесь же, на первом этаже общежития.

Пользуюсь услугами местной прачечной. В общежитии созданы отличные условия для занятий спортом. Есть конференц-зал. А по четвергам устраиваем активности — настольные игры. Работает несколько тематических гостиных, где организуют клубы по интересам. Например, в «Хозяюшке» наши девчонки готовят блюда разных стран, а потом всех угощают.



В этом общежитии проживают более тысячи студентов, в основном первокурсники. Ребятам старших курсов надо постараться, чтобы получить здесь место. Александр попал в число счастливчиков сразу по нескольким причинам: у него высокий средний балл — 9,4, он возглавляет информационную комиссию общежития, является членом студенческого совета факультета и постоянным участником университетских мероприятий. Студент объясняет:

— Если нет льгот, то настраивайтесь на то, что надо быть активным. У каждого студента есть личный электронный кабинет. В нем отображаются все достижения: в каком конкурсе участвовал, средний балл по учебе. По сути, к концу года ты сам можешь оценить, насколько справился с задачей-максимум.



БГУИР целенаправленно снимает груз забот по поиску жилья с первокурсников, подчеркивает начальник студгородка Игорь Медушевский:

— Планируем обеспечить общежитием даже тех, кто поступил на платное. Что касается иногородних нуждающихся студентов старших курсов, они получают место в порядке очередности. Подробный список вы можете найти в интернете, обозначу лишь несколько категорий: сироты, люди с инвалидностью, талантливые ребята, чьи фамилии занесены в банк данных одаренной молодежи.

У студентов, которые показывают высокие результаты в учебе, занимаются наукой, активно проявляют себя в общественной жизни университета, тоже есть шансы заселиться.

Но если все-таки не получили заветное место в общежитии, не стоит отчаиваться. Советую обратиться в профсоюзный комитет, там попробуют помочь.



А что главный вуз?

В БГУ заселят более 2000 молодых людей, поступивших на первый курс, рассказала начальник студенческого городка Алла Мелех:

— В каждом учебном подразделении работают общественные комиссии по жилищным вопросам — сюда можно обратиться за консультацией. В целом в наших общежитиях 8000 мест для иногородних студентов и 350 — для сотрудников БГУ, членов их семей. Жизнь в общежитиях насыщенная: организованы танцевальная студия, фольклорный кружок, творческая мастерская, спортивные секции оздоровительной аэробики, волейбола, баскетбола.

Стоимость проживания комфортная — от 14,80 до 44,40 рубля в месяц. Цена зависит от категории общежития: коридорный, блочный, квартирный. Некоторые можно легко сравнить с комфортабельными двухкомнатными квартирами: в них есть душ, санузел и кухня.



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Татьяна СИМАНОВСКАЯ, заместитель начальника главного управления — начальник управления по делам молодежи Министерства образования:

— То, что место в общежитии предоставляется всем иногородним студентам-первокурсникам, нуждающимся в жилье, — это позиция государства. Мы говорим о вчерашних детях, которые только начинают самостоятельную жизнь. Важно подставить им плечо, поддержать в адаптационный период.

Что касается обеспеченности студентов разных курсов местами в общежитиях, в регионах она составляет 100 процентов. В Минске эта цифра находится в районе 90 процентов. Но совсем скоро в эксплуатацию введут новые общежития. На улице Семашко завершаются строительные работы в зданиях на 500 и 530 мест — уже в этом году в них заселятся студенты БГУИР и БГМУ.

Общежития будут блочного типа. В каждом блоке — кухня, санузел и душевая. Отдельные места адаптированы для проживания людей с ограниченными возможностями. На проспекте Победителей строится дом для студентов Белорусского государственного университета физической культуры. По проекту здание будет 16-этажным, рассчитано на 700 мест. На первых двух этажах предусмотрены комнаты для проживания молодых людей с инвалидностью. Там же будут своя прачечная и столовая с буфетом, а на территории строители обустраивают спортплощадку и парковку на 70 мест. Кипит работа и на проспекте Независимости: в следующем учебном году появится новый корпус на более чем 1000 мест для студентов БНТУ.

И снова 1 сентября

Больше 101 миллиона рублей выделено из бюджета Минска на подготовку учреждений образования



Из них более 50 миллионов — на проведение капитального ремонта, свыше 51,5 миллиона — текущего и на закупку оборудования. Акцент — на обновлении кровли, фасадов, ограждений, теневых навесов, асфальтового покрытия, отмосток. Уже выполняются ремонтные работы в 29 пищеблоках. Преобразятся 103 санитарных узла, 12 спортивных залов. В 90 учреждениях образования отремонтируют пожарную сигнализацию.

Таисия АЗАНОВИЧ

Фото: Алексей ВЯЗМИТИНОВ